

Area: Promozione economica e servizi alle imprese

Responsabile: Dr. Alessandro Saguatti

DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE

N. 85 del 24.05.2018

Oggetto: ADESIONE A PROGETTO DI INDAGINE CONGIUNTURALE PER L'EMILIA ROMAGNA PROPOSTO DA UNIONCAMERE EMILIA ROMAGNA- UTILIZZO DEL BUDGET DIREZIONALE

IL SEGRETARIO GENERALE

- Ricordato che dal 2003 la Camera di Commercio di Piacenza ha aderito al progetto di realizzazione dell'Indagine congiunturale in collaborazione con l'Unioncamere italiana e l'Unioncamere Emilia Romagna;
- Dato atto che il Consiglio dell'Unione regionale delle Camere di commercio -nella seduta del 21 Novembre 2017- ha approvato il programma di attività ai fini della gestione associata in materia di studi, statistica e osservatori, che prevede, anche per il 2018, la realizzazione dell'indagine congiunturale che consente un adeguato livello di significatività per tutte le province della regione;
- Preso atto che l'Istituto G.Tagliacarne ha segnalato che non potrà realizzare la rilevazione a livello nazionale, in ragione della indisponibilità dei Sistemi camerali fuori regione, ma che dal confronto con Gruppo Class Spa, che negli anni passati svolgeva attività per conto dell'Istituto Tagliacarne nell'ambito della rilevazione congiunturale nazionale, è emersa la capacità di realizzare la rilevazione mutuando la stessa metodologia di indagine utilizzata in precedenza dall'Istituto Tagliacarne, allo scopo di garantire la confrontabilità dei risultati con la serie storica dei dati;
- **Preso atto** che per la rilevazione sul campo Unioncamere Emilia Romagna ritiene opportuno rinnovare l'incarico alla società Questlab Srl in considerazione dei risultati positivi ottenuti l'anno passato;
- Preso atto che Unioncamere Emilia Romagna provvederà ad affidare a Gruppo Clas Spa e a Questlab Srl l'incarico di realizzare l'indagine -a norma della propria regolamentazione per l'acquisizione di forniture e servizi- e che i cambiamenti organizzativi riferiti da Unioncamere Emila Romagna non determinano cambiamenti di costi per la Camera rispetto all'anno passato;
- Dato atto che le Camere di commercio sono chiamate a contribuire, ognuna per la propria quota di competenza correlata alla numerosità delle interviste da realizzare, al sostegno dei costi effettivi relativi al progetto;
- **Vista** la Nota di Unioncamere Emilia Romagna (prot. di Unioncamere Emilia Romagna 0000551 del 26/04/2018) con la quale vengono definite le nuove modalità di realizzazione dell'indagine congiunturale e viene indicato il contributo che la Camera di commercio di Piacenza deve versare come



propria quota parte dei costi di esecuzione dell'indagine, pari a 3.404,74 euro;

- **Preso atto** quindi che Unioncamere Emilia Romagna chiede il versamento dell'importo dovuto con Nota Attività Istituzionale n. 22 del 26/04/2018 (prot. cam. 0010994/2018);
- **Vista** la deliberazione n. 564 del 22.12.1994 che individua gli uffici di livello dirigenziale;
- Visto il decreto legislativo n. 165 del 30/3/2001;
- Visto lo Statuto dell'Ente approvato dal Consiglio camerale in data 1° Giugno 2000 e successive modifiche e integrazioni;
- **Dato atto** che la Giunta ha approvato il budget direzionale a norma dell'art.8, comma 1, del DPR 2.11.2005 n. 254;
- Vista la disponibilità delle risorse pari a Euro 3.404,74 Centro di responsabilità area 5, Centro di costo FA03, voce di conto n. 330039 denominata "Informazione economica";

DETERMINA

di assumere l'onere di Euro 3.404,74 quale quota di partecipazione della Camera di commercio di Piacenza agli oneri legati al progetto di Indagine congiunturale Emilia Romagna Anno 2018, mediante l'utilizzo della somma iscritta nel budget direzionale attribuita al Centro di responsabilità area 5, Centro di costo FA03, voce di conto n. 330039 denominata "Informazione economica".

IL SEGRETARIO GENERALE F.to Dr. Alessandro Saguatti

Ufficio Ragioneria

La voce di conto n. 330039 presenta disponibilità sufficiente a fronteggiare la spesa.

All'imputazione dell'onere di Euro 3.404,74 si procede con provvedimento n. 170/2018.

Il Responsabile F.to P. Az. Mara Biselli